



Αρ./Ημερ.: ΓρΔ/ 401802 | 26.10.2023

Προς: κ. Θ. Σκυλακάκη
Υπουργό
Περιβάλλοντος & Ενέργειας

Περίληψη: Απάντηση σε Αναφορά Βουλευτή

Σχετικά: Η υπ' αριθμ. 385/17.10.2023 Αναφορά που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο Βουλευτής κ. Παρασύρης Φραγκίσκος

Κύριε Υπουργέ,

Σε απάντηση της ως άνω σχετικής Αναφοράς του Βουλευτή κ. Παρασύρη Φραγκίσκου με θέμα: «Προβλήματα στην λειτουργία της πλατφόρμας pn.stegi», θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα:

1. Από την πρώτη στιγμή λειτουργίας του Προγράμματος υπήρξε τόσο Εγχειρίδιο για την συμπλήρωση της πλατφόρμας, όσο και γραφείο υποστήριξης των υποψήφιων Παραγωγών (helpdesk). Στο εγχειρίδιο χρήσης της ηλεκτρονικής πλατφόρμας περιλαμβάνεται αναλυτική αναφορά σχετικά με τη χρήση της πλατφόρμας και παραμένει διαρκώς ενημερωμένο σχετικά με τα νέα βήματα που εντάσσονται στην ηλεκτρονική πλατφόρμα και πρέπει να ακολουθήσουν οι χρήστες. Αναφορικά με το γραφείο υποστήριξης, σημειώνεται ότι έχει διαχειριστεί πάνω 14.000 αιτήματα (ερωτήματα που υπεβλήθησαν είτε τηλεφωνικά είτε με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο).
2. Για το ζήτημα της συμπλήρωσης του πεδίου «Ονομαστική ισχύς συστήματος αποθήκευσης (kVA)» που δηλώνουν οι ενδιαφερόμενοι κατά την υποβολή της αίτησης σύνδεσης στην πλατφόρμα <https://pnstegi.gov.gr/>, πρέπει να συμπληρώνεται η ονομαστική ισχύς του υβριδικού ή ανεξάρτητου μετατροπέα στον οποίο συνδέονται οι συσσωρευτές του συστήματος αποθήκευσης, καθώς αυτό είναι το μέγεθος που δείχνει την επίδραση στο δίκτυο. Η συμπλήρωση του πεδίου χωρίς να έχει γίνει κατανοητό σε τί αφορούσε δεν μπορεί να γίνει αποδεκτή, δεδομένου ότι επείχε και θέση Υπεύθυνης Δήλωσης ως προς την ορθότητα των αναφερομένων. Άλλωστε, το ίδιο ακριβώς λεκτικό χρησιμοποιείται εδώ και περισσότερο από μία 4ετία στα αιτήματα για συστήματα αποθήκευσης χωρίς να έχει προκύψει το οποιοδήποτε θέμα.



Σε κάθε περίπτωση, σχετικές διευκρινήσεις δινόταν όποτε τέθηκε η σχετική ερώτηση.

3. Σημειώνεται ότι η τιμή του εν λόγω πεδίου μεταφέρεται στο άρθρο 1 της σχετικής Σύμβασης Σύνδεσης, επομένως εάν έχει συμπληρωθεί από τον ενδιαφερόμενο λάθος τιμή κατά την υποβολή της αίτησης απαιτείται η τροποποίηση της υπογεγραμμένης Σύμβασης Σύνδεσης.
4. Ακόμα και στην περίπτωση που κάποιοι υποψήφιοι επενδυτές προχώρησαν στην εκ παραδρομής συμπλήρωση του υπόψη πεδίου με λανθασμένη τιμή και απαιτηθεί τροποποίηση της σχετικής Σύμβασης Σύνδεσης, ενδέχεται να υπάρξει κάποια μικρή χρονική καθυστέρηση (τροποποίηση και εκ νέου υπογραφή της Σύμβασης Σύνδεσης), αλλά δεν δημιουργείται θέμα με την λήψη της επιδότησης, αφού το ίδιο το έργο που τροποποιείται «απελευθερώνει» αντίστοιχο ποσό επιδότησης, πέραν του γεγονότος ότι το ποσό που έχει μέχρι στιγμής δεσμευθεί από το εν λόγω πρόγραμμα είναι κάτω από το 40% του συνόλου, οπότε υπάρχει πολύ σημαντικό περιθώριο.
5. Κατά την υποβολή της αίτησης σύνδεσης μέσω της χρήσης της ηλεκτρονικής πλατφόρμας <https://pvstegi.gov.gr> οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να δηλώσουν τα στοιχεία επικοινωνίας τους (μεταξύ άλλων email) προκειμένου να είναι δυνατή η αποστολή ενημερώσεων σχετικά με τη πορεία της αίτησης (π.χ. Επιλέξιμη αίτηση, απορριφθείσα αίτηση, δυνατότητα ανάρτησης παραστατικών κ.α.) καθώς και η αποστολή της σύμβασης σύνδεσης προς υπογραφή από τον ωφελούμενο και του εντύπου επιχορήγησης. Επομένως η όλη ενημέρωση αποστέλλεται στην ηλεκτρονική διεύθυνση που ζήτησε ο ίδιος ο αιτών να ενημερώνεται.
6. Για τα θέματα του χρόνου σύνδεσης, των αυτοψιών κ.λπ. ενδεχομένως να πρόκειται για κάποιες μεμονωμένες περιπτώσεις και παρακαλούμε να γνωστοποιηθούν τα συγκεκριμένα περιστατικά για να ληφθούν τα κατάλληλα μέτρα.
7. Από την έναρξη του Προγράμματος (02.05.2023) ως την 24.10.2023 έχουν υποβληθεί 9.367 αιτήσεις επιχορήγησης στην πλατφόρμα pvstegi, αλλά μόνο 333 δικαιούχοι έχουν προχωρήσει σε ολοκλήρωση του σχετικού έργου με τη σύνδεση και ηλεκτρίση του φωτοβολταϊκού σταθμού τους και στη συνέχεια σε υποβολή των απαραίτητων δικαιολογητικών και παραστατικών για την εκταμίευση της χρηματοδότησής τους. Από τον έλεγχο των συγκεκριμένων αιτήσεων, διαπιστώθηκε ότι μεγάλος αριθμός αιτήσεων έχει λάθη ή παραλείψεις, που θα οδηγούσαν σε απόρριψή τους. Για το σκοπό αυτό ο ΔΕΔΔΗΕ συνεργάζεται με το ΥΠΕΝ ώστε να



τροποποιηθεί ο Οδηγός του Προγράμματος στα σημεία που χρήζουν διευκρίνισης, ώστε να επιτευχθούν οι στόχοι του Προγράμματος. Η σχετική τροποποίηση αναμένεται να δημοσιευτεί τις επόμενες μέρες, δίνοντας τη δυνατότητα τροποποίησης των περισσότερων αιτήσεων από τους δικαιούχους, με σκοπό την αποδοχή τους, την έγκριση και την τελική καταβολή των σχετικών ποσών επιχορήγησης.

8. Σχετικά με την καταβολή των χρημάτων στους δικαιούχους του Προγράμματος, ο ΔΕΔΔΗΕ :
- α) ενημερώνει τους δικαιούχους για την εξέλιξη της αίτησής τους είτε μέσω της πλατφόρμας *rvstegi* είτε μέσω του HelpDesk που έχει δημιουργηθεί αποκλειστικά για το Πρόγραμμα
 - β) έχει προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες και έχει ετοιμάσει τις σχετικές υποδομές για την αυτοματοποίηση της διαδικασίας υποβολής δικαιολογητικών-παραστατικών, ελέγχου αιτήσεων και καταβολής επιχορηγήσεων
 - γ) διεκπεραιώνει τον έλεγχο των παραστατικών και δικαιολογητικών που υποβάλλονται εντός εύλογου χρονικού διαστήματος
 - δ) αναμένει την τροποποίηση του Οδηγού του Προγράμματος για να ενημερώσει τους δικαιούχους σχετικά με τα λάθη-παραλείψεις που παρατηρήθηκαν στις αιτήσεις που πρέπει να τροποποιηθούν
 - ε) έχει υποβάλλει στο ΥΠΕΝ σχετικό αίτημα εκταμίευσης της α' δόσης της χρηματοδότησης του Προγράμματος ύψους 95,2 εκ ευρώ προς το ΥΠΕΝ.

Με εκτίμηση

Αναστάσιος Μάνος

Κοινοποίηση: -ΥΠΕΝ/ Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων